

ПАМЯТИ КОЛЛЕГИ

Ушел из жизни известный таджикский журналист Джумабой Толибов. Он скончался 18 ноября 2011 года после непродолжительной тяжелой болезни в возрасте 52 лет в своем доме в Айнинском районе Согдийской области.

Джумабой Толибов, член СЖТ с 1984 года, много лет занимался журналистикой, был литературным сотрудником и редактором районной газеты «Мехнат», учредителем частного издания «Нури хак», работал в местном органе государственной власти Айнинского района.

В 2005 году он был подвергнут уголовному преследованию за свои публикации в республиканских газетах. 26 июля того же года Джумабой Толибов был приговорен к двум годам лишения свободы с содержанием в колонии общего режима. Тогда многие из-за правового нигилизма даже не могли себе представить, что приговор может быть изменен.

Но были и оптимисты, люди, которые верили в справедливость и верховенство закона. Это придало Джумабою Толибову уверенность в себе и дало силы для защиты своих гражданских прав. Усилия защиты - адвоката и правовых консультантов, а также корпоративная солидарность журналистов и СМИ, правозащитных и журналистских организаций, которые обеспечивали мониторинг судебного процесса над Джумабоем Толибовым, привели к положительным результатам. 16 декабря 2005 года, после полугодового содержания, из Истаравшанского следственного изолятора независимый журналист Джумабой Толибов был отпущен на свободу.

Испытание судьбы не смогло свернуть Толибова с выбранного пути. После освобождения он продолжил журналистскую деятельность, сотрудничал с газетой «Фараж», в дальнейшем стал исполнительным директором Центра журналистских расследований (ЦЖР), был учредителем ИА «Зарафшон-таймс».

В последние годы Джума Толиб являлся руководителем Бюро по консультациям, лингвистической экспертизы и журналистским расследованиям и главным редактором еженедельника «Пайкон».

Еженедельник «Пайкон» и, в частности Джумабой Толибов, известен как автор многочисленных критических публикаций в отношении государственных органов и должностных лиц.

Судебные тяжбы и проблемы издания, а также закрытие общественной организации - учредителя газеты «Пайкон», привели к тому, что в последнее время известный журналист потерял не только свое любимое дело, но и здоровье.

Похороны Джумабая Толибова состоялись 19 ноября 2011 года в родном селе Испагн Айнинского района. Память друга и коллеги навсегда сохранится в наших сердцах.

НАНСМИТ, СЖТ, МАТ

Р.С: В конце сентября НАНСМИТ, Союз журналистов Таджикистана (СЖТ) и Медиа Альянс Таджикистана (МАТ) обратились к журналистскому сообществу с просьбой оказать материальную поддержку известному журналисту Джумабою Толибову (Джума Толиб), который нуждался в серьезном медикаментозном лечении. На похоронах приняла участие делегация журналистского сообщества Таджикистана. Помощь в размере 4215 сомони в поддержку журналиста была передана супруге покойного.